ATILIM UNIVERSITESI ARF MATEMATIK TOPLULUGU
ORTAOGRETIM KURUMLARI ARASI MATEMATIK YARISMASI - 2010
ELEME SORULARI

10.

11.

12.

. Bir dogal sayimin 13 ile boliimiindeki boliim « + 3 kalan 22 4 3 olduguna gére bu say1 en fazla

kagtir?

x ve y pozitif tam sayilar olmak tizere (x + 7)(y — 3) = zy + 12 dir. y nin en kiigiik degeri i¢in

x kagtir?

Dort tamsayimnin tiger tiger toplamlar: 21,24, 31 ve 32 olduguna gore bu sayilarin carpimi kagtir?

. Ankara Istanbul glizergahinda 15 otobiisii bulunan bir sirketin Istanbul’a hergiin 4 seferi vardir.

Carsamba giinii Istanbul’a ilk seferine cikan bir otobiisiin Istanbul’a 25. seferi hangi giin olur?

Bir ABC iicgeninde m(C) = 2m(B), |BC| = 20 cm, |AC| = 12 cm ve |AB| = x cm olduguna
gore x kacgtir?

Iki sayinimn aritmetik ortalamasi 16 geometrik ortalamasi 12 ise bu sayilarm harmonik ortalamas
kagtir?

7
x # 49 ve x + — = 50 olduguna gore x + 7\/x + 1 kagtir?
x

7

Asagidaki sekilde m(BDE) = m(EDC), |DF| = 3 c¢m, |BF| =5 cm, |[DC| = 6 cm ve |AD| =

cm olduguna gore x kactir?

Yedek 1: 5°°~2¢ 4 514+22=2 — 6 denkleminin ¢Ozim kiimesi nedir?

Yedek 2: Bir araba yokug inerken 72 km/s, diiz yolda 63 km/s ve yokus ¢ikarken 56 km/s hizla
hareket edebiliyor. Bu araba A sehrinden B sehrine 4 saatte gidip, aym yolu 4 saat 40 dakikada

dondiigiine gore, A ve B gehirleri arasindaki mesafeyi bulunuz.
Yedek 3: (94 8)(92 + 82)(9* + 8%) = 316 — 27 ifadesini saglayan x degeri nedir?

P 4+8r—16 .. . . .
Yedek 4: y = — Q3 egrisi lizerinde koordinatlar: tam sayilar olan noktalarin sayisi
x‘ —_—
kagtir?



